

1960

Úvod

Tento rok žili naši občania v znamení osláv 15. výročia oslobodenia našej obce Sovietskou armádou. Jar. Ako každá iná. A predsa nie taká. Každý rok má svoje znovuzrodenie prírody, ale jar roku 1945, na tú budú spomínať všetci, čo ju prežili. Zatíchlo dunenie diel, hrôzy bômb a teraz slávime 15- tú jar slobody. V našej obci tento slávny deň pripadá na 1. apríla, deň kedy bola naša obec oslobodená. Z tejto príležitosti usporiadala sa oslava, na ktorej bola zhodnotená práca za uplynulých 15 rokov: Socializácia našej obce

Kultúrne podujatia- ustanovizne

Zriadenie nových predajní

Mechanizácia práce na JRD a ŠM

Táto jar volá do svedomia ľuďom všetkých národov, aby už nikdy nepripustili krviprelievania a aby už nikdy nemuseli oslavovať deň v mieri.

16. jún je tiež jeden z historických dní nielen v našej obci, ale v celej ČSR. Naša republika dostáva nové meno, stáva sa druhým socialistickým štátom sveta- Československá socialistická republika (ČSSR). Vytvárajú sa nové okresy a kraje. Naša obec sa dostáva do Západoslovenského kraja, kde je krajským mestom Bratislava. Ústava z 9. mája 1945 je zrušená a vydaná je nová ústava. 16. júna sa prevádzajú voľby do národných výborov. MNV dostávajú väčšie právomoci.

Keďže ŠM v našej obci sú v radoch prvých v živočíšnej výrobe, vo februári boli poctené návštevou komsomolcov zo Sovietskeho zväzu. Prezreli si stajne a ošiparne na Lahniach. Veľmi sa im páčila čistota prostredia i dobytky. Večer bolo usporiadané posedenie a pobavenie sa občanov s komsomolcami. Bolo to priateľské posedenie, ktoré po dlhom tleskaní, dosvidania a dovidenia sa muselo skončiť.

Kultúra

V obci je kultúrny dom ŠM, kde sa premieta každú sobotu a v nedeľu film, na ktorom sa zúčastňuje veľa občanov, hoci je v obci už hodne televízorov.

Veľmi je tiež navštevovaná Osvetová beseda, kde si občania, najmä mládež, pri televízii i pobesedujú a vymenia názory. V obci je pri obecnom rozhlase zriadený krúžok, ktorý prispieva kultúrnymi vložkami pri občianskych slávnostiach a aj počas žatvy oboznamuje občanov s udalosťami doma i v zahraničí. Obecnú knižnicu sa dosiaľ občania nenaučili využívať v širšom merítku.

V zime nás obveselili starší i mladí herci hrou: Kam z konopí! Občania výkony hercov, najmä starších, odmenili potleskom.

Veľmi pokročila i kultúra bývania. Postavilo sa veľa rodinných domov. Domy na hlavnej ulici si ľudia zrenovovali, napr.: Urcikán, Pilka, Alfonz Halmeš, Dobiš a iní.

Úroda

Keďže v máji bolo veľa dažďov, úroda sa ukazovala dobrá. A aj bola. No keď bolo treba úrodu zobrať, prišli silné a časté dažde. Za pomoci brigád a domáceho obyvateľstva podarilo sa úrodu dostať do výkupných skladov. Pôda je u nás riadne obrábaná, hlboko preoraná a práce okolo okopanín sú načas urobené, bohaté výnosy sú najmä z repy. Občania, poučení z minulého roka, riadne tento rok ošetrovali svoje stromy, takže priateľník americký, ktorý bol v minulom roku veľmi rozšírený, tento rok ho bolo málo vidieť, bol takmer zničený. Slabá bola úroda ovocia, najmä Bystrických sliviek a jablák. Naši občania sa naučili spracovávať všetky druhy ovocia, konzervujú na zimu, robia ovocné víno a na zimu nakladajú veľa zeleniny.

Školstvo

Prvý september sa stal tento rok historickým dňom v školstve. Štát po prvýkrát daruje všetkým deťom knihy, zošity a pomôcky zdarma. Škola je tu už 9- ročná, povinná pre všetky deti. Učenie je najviac zamerané na polytechniku a hospodárske obrábanie pôdy. Keďže žiakov je z roka na rok viac a tried málo, pomýšľa sa na prístavbu dielne.

Záznamy za bežný rok od 1. januára 1960 do 30. decembra 1960 previedla

20. júna 1961

E. Fačkovcová

kronokárka